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2005年上半年高等教育自学考试福建省统一命题考试

物理化学(二)试卷

(课程代码2051)[[微信公众号：ikaoti]
一、填空题(本大题共L3小题，每空1分，共14分)请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1．在绝热过程中，若过程是          的，则体系的熵不变，若过程是          的，则

体系的熵增加。

2．在定温时，当溶液中含有不挥发性溶质时，溶液的沸点比纯溶剂                。

3．在指定温度下，对一个化学反应，理想气体的体系，


<


，则反应向          自发进行。

4．摩尔电导率Am用公式


m=                表示。

5．对于强电解质，摩尔电导率


m随溶液的浓度降低而增大，当浓度降低到一定程度以后，其摩尔电导率                  。

6．浓差电池，净的作用仅是一种物质从高浓度(或高压力)状态向低浓度(或低压力)状态

移动，其标准电动势E


等于             。

7．当电解池电解时，随着电流密度增大，其电解池的外加电压(端电压)也要逐渐：        

8一级反应的半衰期t1／2与反应的起始浓度无关，与速率常数成           比。

9．催化剂在反应前后，其化学性质没有改变，但在反应过程中            。

10．当液面为凸面，其弯曲表面下的液体受到的附加压力(Ps)                 零。

11．表面张力总是随温度的升高而                  。

12．令一束会聚的光通过溶胶，则从侧面可见到一个发光的圆锥体，这就是               .

13．在外加电场下，胶体粒子在分散介质中作定向移动，称为                      。

二、单项选择题(本大题共15小题，每小题2分．共30分)在每小题列出的四个备选项中有一个是符合题目要求的．请将其代码填写在题后的括

14关于


H的说法中正确的是

A.因为


H=QP，所以只有等压过程才有


H
B.只要是等压下发生的化学反应


H=QP，

C.对于封闭体系，不作其它功的等压过程，其热量只决定于体系初终状态，


H=QP
D.因为


H=QP，，所以QP，也具有状态函数性质

15．体积功表示为

A.


w=pdV[最新年份咨询qq593777558]
B.


w=p(外)dV[[微信公众号：ikaoti]
C.


w=Vdp

D.


W=d(pV)

16．各种气体在标准状态时具有

A.相同温度

B.相同压力

C.相同的摩尔自由能

D.相同的化学势

17．在正常沸点下，液体气化过程中，保持不变的热力学量是

A.U

B.S[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.H

D.G[最新年份咨询qq593777558]
18．Ar(g)在298K，标准压力p


下，分别用p=kx·x，p=km·m和p=kc·C计算所得的在

水中的溶解度

A.三个公式计算相同条件下所得在水中的溶解度应相同

B.由于浓度表示法不同，算得Ar(g)在水中的溶解度应不同的

C.由于kx、km。和kc值不同，算得Ar(g)在水中的溶解度应不相同的

D.由于Ar(g)的溶解度极小，可看成理想溶液，kx、km和kc。值近似相等，所以三式计算所得在水中的溶解度相差极小

19．在等质量的H2O(l)，C6H6(l)，CHCl3(l)和C2H5OH(l)中，分别溶于100g非挥发性溶质B，已知它们的沸点升高常数依次为0.52，2.6，3.85，1.19，沸点升高最多的是

A.C6H6溶液

B.H2O溶液

C.C2H5OH溶液

D.CHCl3溶液

20．其平衡常数Kx=K


(p／p


，)2的反应是

A.2SO2(g)+O2(g)=2SO3(g)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.NH4CI(s)=NH3(g)+HCl(g)

C.N2(g)+3H2(g)=2NH3(g)

D.2CO(g)+O2(g)=2CO2(g)

(以上气体均为理想气体)

2l．某温度时，N2O4(g)=2NO2(g)的反应在101.3kPa下，有50.2％分解为NO2(g)，压力增

加到1013kPa，分解率

A.50.2％

B.100％

C.5.02％

D.18％

22．如果电池在可逆条件下工作，由吉布斯一亥姆霍兹方程可推出下式：


H=－zFE+

zFT(


E／


T)P式中用以表示可逆过程热的是

A.


H

B.-zFE

C.zFT(


E／


T)P

D.(


E／


T)P
23．电池反应


H2+AgCl=Ag+HCI在298K时的标准电动势


，若电池反应为2Ag

+2HCI=H2+2AgCl，同温度下，它的标准电动势


与


的关系是

A.


=


[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.


=-



C.


=2



D.


=-2



24．下列说法中不正确的是

A.电解时标准电极电势最正的不一定最先在阴极上析出

B.电解时析出电势最负的最先在阳极上析出

C.电解时析出电势最正的最先在阴极上析出

D.电解时平衡电势最正的最先在两极上析出

25．反应分子数指的是

A.参加微观基元变化的反应物微粒数

B.反应物分子数

C.活化反应物分子数

D.活化反应物分子数占反应物总分子数中的分数

26．对于任意的化学反应A+B→2D，在动力学研究中只能

A.表明它为二级反应

B.表明它为双分子反应

C.表明反应物与产物分子间的化学计量关系

D.表明反应级数和反应分子数的关系

27．温度对反应速率影响很大，温度变化主要改变

A.活化能

B.指前因子

C.物质浓度或分压

D.速率常数

28．催化剂最重要的作用是

A.提高产物的平衡产率

B.改变目的产物[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.改变活化能，改变反应速率

D.改变体系中各物质的物理性质

三、双项选择题(本大题共2小题．每小题3分，共6分)在每小题的五个备选项中有二个是符合题目要求的。请将其代码填写在题后的

29．理想气体的下列哪些性质只是温度的函数

A.U

B.S

C.G

D.pE．H

30．有下列一系列电池

(1)Hg，Hg2Br2(s)∣KBr(1tool·Kg-1)∣AgBr(s)，Ag

(2)Hg，Hg2Br2(s)∣KBr(0.01mol·Kg-1)∣AgBr(s)，Ag

(3)Hg，Hg2Br2(s)∣KBr(0.001mol·Kg-1)∣AgBr(s)，Ag

在298K时，它们的电动势(E1、E2、E3)和标准电动势(


、


、


)的数值关系是

A.E1≠E2≠E3
B.E1=E2=E3
C.


≠


≠


[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.


=


=



E．E1≠


,E2≠


,E3≠



四、简答题（本大题共2小题，每小题5分，共10分）

31.在密闭的容器中，KNO3饱和溶液与其水蒸气呈平衡，并且存在着从溶液中析出的细小

KNO3晶体。问该体系中独立组分数

C.相数


和自由度f各为多少?为什么?

32．根据摩尔电导率是无限稀释时电解质溶液的摩尔电导率。既然溶液已经“无限稀释”，

为什么还会有摩尔电导率?此时溶液的电导率应为多少?

五、计算题(本大题共5小题。每小题8分，共40分)

33．298.2K，2mol的理想气体，体积15.00dm3，若在等压下可逆加热使气体膨胀到

40.00dm3，求过程w、Q及


U、


H，已知Cv.。m=


R，且与温度无关。

34.在P


和373．2K时，把1mol的水蒸气可逆压缩为液体，计算Q、W、


Hm、


Gm和△Sm，已知在373.2K和P


下，水的蒸发热为2258.1kJ·kg-1，水蒸气为理想气体。(同质量

的水与蒸气比较，体积可略而不计)

35．1073K时CH4(g)=C(s)+2H2(g)的KP=23×105Pa，反应开始时密闭容器内有3mol

CH4(g)，求达到平衡时各物质的量分数，已知平衡时总压力为17.6×105Pa。

36．已知电池Ag，AgI(s)︱KI(aI－=0.65)‖AgNO3(aAG+=0．001)︱Ag，在298K时的电动势

为0.763V，求AgI的活度积Ksp。[[微信公众号：ikaoti]
37．某一级反应在340K时完成20％，需3.20min，而在300K时同样完成20％需时间

12．6min，试计算该反应活化能Ea。
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